
附件5：

指标考评计分方式说明
一、完成比例法
在指标目标明确的前提下，将任务实际完成情况与任务目标进行对比，然后将完成比例乘以该项指标的权重分数，即为该项指标实际得分。计算公式为：指标得分=（实际完成情况/计划目标值）×指标权重分。
例1：“农民年人均纯收入”权重为10分（指标体系总分为100分），某市2009年计划目标为农民年人均纯收入达12000元，实际完成为10800元，则该市在2009年“农民年人均纯收入”指标得分为：（10800/12000）×10=0.9×10=9分。
适用范围：指标目标明确，主考部门对此项指标要求一般，或被考核对象因目标要求较高不容易完成。
二、数量递减法
    在指标目标明确的前提下，将任务实际完成情况与任务目标进行对比，根据两者差距，按规定的扣分规则逐一扣分，当完成任务比例低于某个程度时，该项指标就减分至零。
例1：指标及目标为“全年实现社会消费品零售总额增长15％”，采用数量递减法，则可以设计为“完成得10分（满分），每少1个百分点扣2分，扣完为止”。
例2: 指标及目标为“争取中央区域协调发展资金7430万元”采用数量递减法，则可以设计为“完成目标得5分（满分），每减少100万扣0.2分,扣完为止”。
适用范围：指标目标明确，主考部门对此项指标要求较严格，或此项任务为相对硬性要求，或此项任务较容易完成。
三、否决计分法

在指标目标明确的前提下，将任务实际完成情况与任务目标进行对比，完成任务该项指标得满分，完不成任务则得零分。

例1：指标及目标为“地铁1号线于8月底之前正式运行”，相应评分标准可以设计为：“按时完成任务得满分，否则得零分”。

例2：指标及目标为“重大恶性刑事案件破案率100%”，相应评分标准可以设计为：“完成目标得满分，否则得零分”

适用范围：一般为硬性要求，或是单一任务，很难分解。
四、区间计分法

在指标目标明确的前提下，将任务实际完成情况与任务目标进行对比，然后将完成比例分为几个区间，在每个区间上分别赋予不同的得分。如：实际完成率≧X1％，得满分；X1％≦实际完成率﹤X2％，按分值95％计分；X3％≦实际完成率﹤X2％，按分值90％分计分；X3％≦实际完成率﹤X2％，按分值80％分计分；实际完成率﹤X2％，该项按零分计分。
例1：“2009年12月31日前完成农牧渔业总产值370亿元”，权重为10分（指标体系总分为100分），某农业局2009年实际完成为360元，若按照下面的区间计分法“实际完成率≧95％，得满分；90％≦实际完成率﹤95％，按分值95％计分；80％≦实际完成率﹤90％，按分值90％计分；70％≦实际完成率﹤80％，按分值80％计分；实际完成率﹤70％，该项按零分计分”。因为，（360/370）=97.3％≧95％，该市在2009年“农牧渔业总产值”指标得分为100％×10＝10分
适用范围：指标目标明确，多为合计而成，完成指标的弹性比较大，被考核对象完成指标目标的不确定性较高。

五、基准加减法

在指标权重分份额范围内，确定一个基础分，完成目标则得基础分，超额完成则加分，最高不超过权重分，未完成则减分。

例1：某项指标为10分，完成目标得8分，每超额完成××加0.1分，直至加到10分为止，未完成，每少10%扣1分，扣完为止。

六、直接扣分法

以权重分为基准，设定差错行为/现象扣分标准，每发现一例扣减一定分值。
例1：“依法进行市本级民间组织成立、变更、注销登记和监督管理”，权重为10分，考评标准与细则：“依法进行市本级民间组织成立、变更、注销登记和监督管理得10分；未依法进行市本级民间组织成立、变更、注销登记和监督管理的，每出现1例扣0.5分,扣完为止”。
七、等级计分法

一般应用于定性评价，将评价标准划分为“优”、“良”、“中”、“差”等级，并制定相应的评判标准，统计分数时，把等级转换成相应分数，例如，可以把“优”、“良”、“中”、“差”分别对应为90分、80分、70分和60分。

适用范围：对一些“软性任务”，或一些指标既包含定量的任务也包含有定性的任务，很难用1个单一数值衡量，则可以考虑采用等级评分法。

八、综合计分法
由于该项指标的内容很广，还包含若干项子指标，而且每项子指标可能采用不同的计分方法，将这种还需要一套完整的评分细则的方法称为专项综合评分。计算公式为：该项指标得分=专项综合评分比例得分×权重分数

例1：“廉政建设”在指标体系中的权重分数为3分（指标总分100分），某部门在“廉政建设”专项考核中得了90分（专项总分为100分），该项指标得分=（90/100）×3=2.7分。

九、功效系数法

此法为一种较专业的计分方法。综合考虑两个维度，一般为指标的增量和总量，先根据单个维度，通过与其它竞争者对比计算得分，然后在按两个维度的权重加总得分。
计算公式为：【（某市单项指标总量—14个市单项指标总量平均值）/（14个市单项指标总量最大值—14个市单项指标总量平均值）×0.4 + 0.6 】×指标分数×权重比例+【（某市单项指标增量—14个市单项指标增量平均值）/（14个市单项指标增量最大值—14个市单项指标增量平均值）×0.4 + 0.6 】×指标分数×权重比例
例1：GDP指标，10分（总分100分），总量和增量两因素各占50%，利用功效系数法计分公式为：【（某市GDP — 14市GDP平均值）/（14市GDP最大值—14市GDP平均值）×0.4 + 0.6 】×40×50%  + 【（某市GDP增长值 — 14市GDP增长平均值）/（14市GDP增长最大值—14市GDP增长平均值）×0.4 + 0.6 】×10×50%

适用范围：一些定量指标，在没有下达具体目标值的情况下，则采用此法。
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